

消防车在小区擦坏奔驰车,为何奔驰车全责? 交警权威解释来了

本报记者 张倩

本报讯 正在执行任务的消防车擦坏了“挡道”的奔驰车,奔驰车主要求给个说法,赶来的交警经调查现场认定,奔驰车负这起交通事故全部责任。

“自己车停在小区里被撞还要负全责?”“消防车是来救人的,肯定没责任啊!”“听说奔驰车主对责任认定提出异议了”……这几日,发生在杭州滨江区的这起事故引发了网友热议。

奔驰车主到底有没有提出异议?交警作出事故认定的依据是什么?18日下午,记者从杭州市交警支队滨江大队直属中队得到了确认——奔驰车负事故全部责任,截至目前交警部门并未接到任何复核申请。

15日上午,杭州雨下个不停。10点左右,杭州消防接报,滨江区一居民楼突然起火,有人员被困。杭州消防马上调派近10辆消防车赶往现场,成功将火扑灭,消防员还从楼顶上救下了7名被困人员。

就在消防人员准确撤离时,一名男子拦住了消防车,称自己的车被消防车撞坏了,要求给个说法。

“这个小区的车行道是两车道,路本来就不宽,驾驶员行至通往起火居民楼必经的弯道时,发现两边停放了好几辆车,我们消防车车体比较长也比较宽,弯转不过来啊,情况又比较紧急,没有时间等车主来移车了,我们尽量小心地过,但还是撞到了其中一辆奔驰车,消防车也被刮伤。”滨江消防中队指导员朱杰说。

车子被擦坏了谁来陪?车主报了警。随后滨江交警直属中队民警赶到现场。

“我们交警到的时候现场已经没有了,通过了解情况,勘测现场,最后适用简易程序,初步认定奔驰车负主要责任。”交警卜建飞说,他们的认定主要基于这样三点——

一、根据道路交通安全法第77条规定,车辆在道路以外通行时发生的事故,公安机关交通管理部门接到报案的,参照本法有关规定办理。此次事故发生地是小区地面道路,且交警部门接到了当事人的报案,依据规定,公安交警部门可参照道路交通安全法规定处理。

二、根据道路交通安全法实施条例第91条规定,公安机关交通管理部门应当根据交通事故当事人的行为对发生交通事故

所起的作用以及过错的严重程度,确定当事人的责任。“这起事故中,奔驰车主将车辆停放在非指定停车位,属于不按规定地点停放车辆,违反了道路交通安全法第56条规定,且该车停放在小区主通道上,参照事发时的状况,可以认定奔驰车严重妨碍了消防车的通行。依据这两点,我们认定奔驰车负全责。”

三、根据道路交通安全法第76条规定,机动车发生交通事故造成人身伤亡、财产损失的,由保险公司在机动车第三者责任强制保险责任限额范围内予以赔偿;不足的部分,如系机动车之间发生交通事故的,由有过错的一方承担赔偿责任。因此,奔驰车以及消防车在事故中造成的损失,应由奔驰车主承担赔偿责任。

一段告知重复无数遍,一顶帽子连湿好几天

跟着交警雨天执勤,记者最大的感受是“累”



本报记者 陈哲 实习生 许金妮
通讯员 谢晓颖

下午5点半,当大多数上班族结束了一天工作时,杭州市下城区交警大队武林中队民警陈勇森则迎来了一天中工作最为繁忙的时刻。

二月的杭州,寒气逼人,加上连日雨水,路上又湿又冷。环城北路密渡桥路口,在雨中执勤的陈勇森手指被冻得通红,可他依旧站得笔直,忙碌地指挥着交通。

“交警同志,我急着送外卖,还一分钟就要超时了……”陈勇森拦下一名骑着电瓶车逆向行驶的外卖小哥,对方恳求道。“我理解你的难处,但法律还是要遵守的!你先去送外卖,一会儿回来接受处罚。”短短几分钟内,陈勇森接连处

罚了三名外卖小哥。“体谅归体谅,违法了该处罚还是得处罚,不提个醒,下次出事故了可能就是大事了。”执法态度上,陈勇森很坚决,可对于执法方式,他又很灵活。

晚上6点,晚高峰持续,陈勇森的执勤也在继续。敬礼、摄像、念交规、开罚单……这样一套动作,在半个小时内陈勇森就重复了近20遍。“高峰期加上下雨天,违法的人较多。”陈勇森说。

雨连续不断地下着,陈勇森的帽子和衣服很快就滴出水来。但由于需要操作“警务通”,为了方便,他没有撑伞,只是一遍遍地擦拭着“警务通”,“这机子打湿了,触屏就会受影响,执法效率也跟着受影响,所以尽量不让它湿。至于帽子和衣服,我们都习惯了,下班拿回家晾晾就好了。”陈勇森告诉记者,其实他有好

几套警服和帽子,但平常出勤他一般只穿那一套旧的,因为经常会遇到特殊情况弄脏衣服。

趁着执法的空隙,陈勇森跟记者说起了工作感受,最让他烦恼的是少部分群众的不理解,“有时候我们依法处罚一些人,可他们不理解,以为我们是故意刁难。其实,我们处罚并不是目的,而是一种教育方式。”每次遇到这种情况,陈勇森都会让处罚对象在旁边观看他们执法,“只要看一会儿,看到我们对所有人都一视同仁,他们都会心服口服”。

晚上6点半,陈勇森的下班时间到了。可此时,路况还是拥挤,他依然顶着湿漉漉的帽子,坚守在路口。“您好,我们是下城交警。您现在的行为违反了道路交通安全法第25条,现依法对您处以20元的罚款。给您提个醒,对于处罚您可以陈述或申辩。”作为一名工作15年的老交警,陈勇森早已将交规熟记于心。为了让违法者感受到规范执法,类似这样的告知,陈勇森每天要重复无数遍。

晚上7点,晚高峰慢慢过去,在风雨交加的路口待了快1个小时的记者手脚冰凉,感觉疲劳,可陈勇森依然和同事们穿梭在雨中,指挥的手势依旧有力。直到和晚班的交警交接好工作后,陈勇森才下班,在岗亭他脱下了帽子,“明天估计得换一顶,不过这样的天气,10分钟不到就得湿……”



做好新时代政法工作,就要牢牢把握习近平总书记关于“新时代政法机关所处历史方位和历史使命”的重要论述,切实增强防范化解重大风险的责任担当。习近平总书记从国际形势、国内发展、科技发展三个方面,深入分析了政法机关面临的新情况新问题,科学阐明了做好政法工作的有利条件和不利因素,进一步明确了政法工作的历史方位和历史使命。我们要把握新形势、找准新坐标,深刻认识政法工作的时与势,不断增强工作的前瞻性和预见性,切实打好化险为夷、转危为机的战略主动仗,努力在防范化解重大风险上走在前列、多出经验。

做好新时代政法工作,要牢牢把握习近平总书记关于“党对政法工作的绝对领导”的重要论述,确保刀把子牢牢掌握在党和人民手中。习近平总书记强调,“政法姓党是政法机关永远不变的根

今年春节发84万元
明年计划发100万
在慈溪天元村
遵守村规民约能换真金白银

陈章升 岑俞贝 王锡冬

“参加公益活动、文艺演出不仅服务他人,还能获得现金奖励。我要为‘村民积分制’点个赞!”

18日上午,慈溪市天元村村民王凤珍在村委会办公室领到了一个特殊的新年红包——凭着去年1月至今年1月获得的86分“村民积分”,她拿到了1032元奖金。

王凤珍说到的“村民积分制”从去年1月起在天元村试行推广。今年春节期间,像她这样拿到积分奖金的村民共有1787名。“一年来,村规民约深入人心,村容村貌持续改善,村民整体素质进一步提升。”村党总支书记钱海明指了指笔记本上记录的两组数据,高兴地说,“你看,村里前年保洁支出超过31万元,去年下降到15.9805万元;前年经司法所调解的村民纠纷有10多起,去年1起都没有。”

天元村“村民积分制”的考核内容包括环境卫生、遵纪守法崇尚公德、慈孝显美德和睦好邻里等5大项共37个小项,面向全体新老村民。根据村规民约,每项考核都有评分标准和分值,达标的村民在“保底分”基础上可获奖励积分,没做到的会被扣分。参与打分的“评委”有党员代表、资深村民代表、普通群众代表等。“每周,我们会选一天分4个组前往相关片区打分。为保证打分公正性,每组人员都由抽签决定。”资深村民代表许书年说。

试行一年来,“村民积分制”受到90%以上村民的欢迎。“对于这项制度带来的变化,村民们看在眼里、乐在心里。现在,村里乱停放的车辆少了,参加公益活动的热心人多了;邻里矛盾纠纷少了,垃圾分类达标的家庭多了!”天元村文艺骨干钱丹阳说,为了获得更多积分,村民们还掀起了一股“比奉献献爱心”热潮。“在第一年的考核中,我获得了79分的‘村民积分’,其中29分是通过参加志愿服务活动获得的。”

截至目前,天元村已通过“村民积分制”考核发放奖金84.3672万元。在调整完善基础上,该村今年计划投入100万元正式实施推广该制度,以进一步提升村民文明素质,破解乡村治理难题。